

超高清 + AI
回到电视机前

升维回归： 超高清 + AI 双引擎，让电视变“管家”！

从“看电视”到“用电视”，这场发生在千万上海家庭客厅里的变革，正让科技变得有温度、更接地气。

□ 记者 | 陈冰



“以前打开电视就只是换台看剧，现在喊一声‘东方’，能问天气、订机票，还能跟孙子一起画画——这电视跟‘成精了’似的！”家住上海徐汇区的张阿姨，最近总跟老姐妹念叨家里超高清机顶盒的新功能。

曾几何时，传统有线电视面临“开机率下降、用户流失”的困境，不少家庭的电视成了客厅里的“摆设”。而如今，在东方有线“超高清 + AI”双引擎的驱动下，这台熟悉的大屏正在悄然变身：它不再只是被被动播放内容的“盒子”，而是能听、会说、懂需求的“家庭数字管家”，更是连接社区服务、政务办理的“生活入口”。从“看电视”到“用电视”，这场发生在千万上海家庭客厅里的变革，正让科技变得有温度、更接地气。

超高清：不只“看得清”，更是生活的“新底色”

提到超高清，很多人第一反应是“画面更清楚了”。但对东方有线来说，超高清不只是视觉体验的升级，更是让电视重新“活”起来的基础——就像给老房子换上结实的新地基，才能承载更多贴心的生活功能。

“以前看纪录片，能看清一只动物的轮廓和基本颜色。而在超高清下，你能数清猎豹脸上的细微斑点，看清鸟类羽毛的根根分明和金属光泽，甚至能看到植物叶片上的露珠和细微的纹理。这种细节让你感觉不是在‘看电视’，而是在‘观察自然本身’。”家住浦东的王先生，对超高清带来的变化感触很深。“以前看球赛，能看清